



## БОЛЬШАЯ ПОМОЩЬ

(Из выступления Н. П. НЕНОВА).

После отчетно-выборных собраний в цехе действует отряд из 63 народных контролеров. В группу НК цеха избрано 15 человек, 6 из них входит в бюро. В бригадах и на участках цеха организовано 9 постов. Таким образом, дозорные контролируют работу коллективов печного и разливающего цехов, шихтового двора, огнеупорного участка, ремонтных служб. Создано три сектора: по качеству и показателю эффективности производства.

Вся работа группы НК планируется и согласовывается с партийным бюро цеха. Составляется перспективный квартальный план с учетом постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР, состояния дел в цехе, мероприятий из приказа № 1 директора комбината. Каждый месяц план группы корректируется, дополняется.

В отчетный период дозорные цеха контролировали качество выпускаемого металла, огнеупоров, поступающих в цех, простой оборудования, вагонов местного парка, ход осмотра по экономии и рациональному использованию всех видов энергии, по экономии металла, повышению производительности труда и т. д. Проводились рейды по проверке рационального использования рабочего времени, экономии топлива, промышленной и питьевой воды и др.

Рейды и проверки проводились не только по плану, но и по сигналам трудящихся, администрации цеха. Например, на партбюро нам было предложено выявить причины простоя вагонов местного парка. Проверку провели дозорные В. П. Кулипин, В. П. Погожих, А. Ф. Писарев. На основании ее группа ЦК потребовала от начальников участков С. В. Осадчего и Н. Е. Ермолаева принять меры к сокращению простоев вагонов. Можно привести много примеров, свидетельствующих о том, что народные контролеры цеха оказывают администрации, партийному бюро большую помощь.

КОМИССИЯ группы народного контроля комбината, созданная для проверки выполнения постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по предотвращению загрязнения бассейнов рек Волги и Урала неочищенными сточными водами» действует третий год.

Вышеуказанным постановлением комбинат обязан выполнить за период с 1972 по 1980 годы 20 мероприятий сметной стоимостью 62 млн.

## ПОД КОНТРОЛЕМ

(Из выступления В. С. КРИВОЛАПОВА)

рублей. По 1975 год включительно введено в эксплуатацию 12 водоохранных объектов. Проведено наращивание плотины шламохранилища № 2 на реке Сухой, пущены оборотный цикл газоочистных сооружений в мартеновском цехе № 1, очистные сооружения стана «2500» холодного проката, очистные сооружения стан «2350» и «4500», обесфеноливающая установка в коксохимическом производстве и другие объекты.

Комиссия проверяла сроки проектирования объектов, их финансирование, обеспечение оборудованием, качество строительства и сроки.

На каждом объекте имеется народный контролер. Результаты проверок периодически заслушиваются на заседаниях общекомбинатской группы НК.

В МИНУВШИЙ четверг в актовом зале центральной заводской лаборатории состоялась конференция представителей трудящихся по отчету и выборам группы народного контроля комбината. На конференции присутствовало около 450 делегатов от всех цехов и служб комбината. Среди делегатов были председатели цеховых и производственных групп народного контроля, лучшие народные контролеры комбината, секретари производственных парткомов и цеховых партийных бюро.

С отчетным докладом выступил председатель группы народного контроля комбината А. М. Лапин. Он рассказал о структуре органов народного контроля комбината, сделал подробный анализ работы дозорных. За отчетный период (1974—1975 годы) группы и посты народного контроля провели около четырех тысяч рейдов и проверок. Дозорные контролировали качество продукции и выполнение заказов, экономию материальных и трудовых ресурсов, вскрывали резервы повышения производительности труда и увеличения производства. А. М. Лапин рассказал об итогах партийных и рабочих собраний, на которых обсуждалось постановление ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР», о прошедших недавно во всех цехах и службах отчетно-выборных собраниях народных контролеров.

В прениях выступили председатели общепроизводственных групп НК коксохимического производства В. Г. Кулипин и горно-обогатительного производства — В. С. Фомиченко, начальник бюро водоснабжения УКСа В. С. Криволапов, директор комбината Д. П. Галкин, председатели группы НК мартеновского цеха № 2 Н. П. Ненов и доменного цеха В. П. Панченко, председатель городского комитета народного контроля

Г. В. Вихров и секретарь парткома комбината П. С. Грищенко.

Д. П. Галкин рассказал о задачах, которые стоят перед коллективом комбината в первом году десятой пятилетки, о возможных резервах повышения эффективности производства. И главная роль в поисках резервов, в контроле за их использованием принадлежит дозорным. «В первую очередь, — сказал Д. П. Галкин, — необходим строжайший контроль за выполнением всех намеченных мероприятий». Он

достаточно группы НК контактировали с профсоюзными и комсомольскими цеховыми организациями.

Г. В. Вихров указал на то, что нужно не распылять силы, обеспечить единство проверки и организации исполнения решений. Необходимо, чтобы в органах народного контроля обстоятельно и квалифицированно рассматривались все материалы, решения и рекомендации были обоснованными и конкретными. «Главное, на чем необходимо сосредоточить усилия, — сказал Г. В. Вихров, —

предупреждения, передавать материалы об их проступках на обсуждение коллективов трудящихся, общественных организаций.

Комитет народного контроля имеет право налагать на виновных взыскание (постановка на вид, выговор, строгий выговор); производить в соответствии с утвержденными Советом Министров СССР Правилами денежные начеты на тех должностных лиц, кто своими действиями причинил материальный ущерб государству; отстранять от занимае-

## ПОВЫСИТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ

отметил, что много сделано народными контролерами, но предстоит сделать еще больше. Председатели групп НК хотя бы раз в неделю должны бывать на оперативках у начальника цеха, производства, чтобы быть в курсе всех дел. Народным контролерам необходимо больше привлекать для проверок и рейдов специалистов, чаще обращаться к администрации с рекомендациями.

Г. В. Вихров в своем докладе, дав в целом положительную оценку работы народных контролеров комбината, указал на серьезные упущения в их деятельности, поставил перед дозорными конкретные задачи. В частности, он говорил о том, что общекомбинатская группа слабо направляла работу цеховых групп народного контроля, некоторые проверки были неглубокими и малоэффективными, не доводились до конца. В некоторых цехах, как, например, в третьем листопркатном, народные контролеры, рассматривая материалы проверок, не приглашали представителей администрации. Общекомбинатская и многие цеховые группы НК очень редко передавали материалы проверок на рассмотрение районного и городского комитетов народного контроля. Не-

это на дальнейшем улучшении проверки выполнения решений партии и правительства, планов первого года десятой пятилетки.

В организационной структуре органов народного контроля комбината произошли некоторые изменения. В целях усиления руководства группами и постами, повышения действенности контроля по решению Комитета народного контроля СССР на комбинате вместо головной группы НК избран комитет народного контроля, который будет пользоваться правами районного комитета.

Отныне комитет народного контроля комбината имеет право запрашивать у руководителей и должностных лиц необходимые документы и материалы; заслушивать по итогам проверок их доклады и давать соответствующие указания; в случае необходимости назначать и с участием представителей соответствующих органов проводить ревизии хозяйственно-финансовой деятельности, производственно-технические экспертизы; приостанавливать явно незаконные распоряжения и действия должностных лиц и сообщать об этом руководителям предприятий; указывать на недостатки, допущенные должностными лицами, делать им

предупреждения, передавать материалы об их проступках на обсуждение коллективов трудящихся, общественных организаций.

Комитет народного контроля имеет право налагать на виновных взыскание (постановка на вид, выговор, строгий выговор); производить в соответствии с утвержденными Советом Министров СССР Правилами денежные начеты на тех должностных лиц, кто своими действиями причинил материальный ущерб государству; отстранять от занимаемых постов должностных лиц за срыв выполнения решений партии и правительства, грубые нарушения государственной дисциплины и другие серьезные упущения в работе; направлять в органы прокуратуры материалы о хищениях, злоупотреблениях и других преступных действиях должностных лиц. После реорганизации общекомбинатской группы в комитете образованы внештатные отделы (с секторами), которые возглавили члены комитета: производственный и транспортный отдел — заместитель начальника техотдела комбината Г. А. Барышев, организационно-массовый — начальник лаборатории ОНОТ-3 А. Я. Смоленцев, экономический — начальник бюро плано-экономического отдела комбината Н. В. Ушаков, строительства и реконструкции — заместитель главного инженера комбината В. Я. Кияшко, общественного питания и бытового обслуживания — помощник директора комбината Б. Ф. Иванченко.

В комитет вошло 15 человек, председателем его вновь избран начальник отдела научно-технической информации комбината А. М. Лапин.

Е. ВЕРНИКОВ.



НА СНИМКЕ: группа народных контролеров делегатов конференции — слесарь второго листопркатного цеха Николай Аверьянович ЧЕРНИКОВ, слесарь доменного цеха Владимир Андреевич НИКИТИН, инженер-исследователь центральной заводской лаборатории Наиля Гатауловна ХАФИЗОВА, мастер разлива первого мартеновского цеха Александр Павлович АРТЕМЕНКОВ, слесарь производства товаров народного потребления Сергей Александрович ЛЫЖОВ.

Фото Н. Нестеренко.

## ПРОВЕЛИ РЕОРГАНИЗАЦИЮ

(Из выступления В. Г. КУЛЬПИНА)

До перевыборов в коксохимическом производстве была очень малочисленная общепроизводственная группа народного контроля — 10 человек. Всего же с цеховыми группами народные контролеры насчитывали в своих рядах 187 человек. Конечно, такая малочисленная головная группа не могла полностью и качественно контролировать деятельность цеховых групп и постов и тем более проводить самостоятельно глубокие проверки и рейды. Поэтому по рекомендации партийного комитета производства и общекомбинатской группы народного контроля мы создали общехозяйственную группу, в которую было избрано 33 человека. Вся работа теперь ведется по секторам: организационно-массовый, учебный и гласности, технико-экономический, капитального строительства, техники безопасности, качества продукции, сектор по контролю за чистой водной и воздушной бассейнов. В каждый сектор вошло не менее трех дозорных, возглавили сектор специалисты, знающие свое дело.

Над чем работали народные контролеры коксохимического производства в отчетный период? Например, в 1975 году на производстве был большой перерасход

электроэнергии. Городской комитет народного контроля предложил нам разработать совместно с администрацией производства оргтехмероприятия, направленные на уменьшение потерь электроэнергии. Мероприятия были составлены. И все они выполнены.

В прошлом году, например, к нам поступило письмо из города Мценска по поводу неисправных механизмов слива смолы, что привело к разливу смолы при разгрузке. Пришло письмо с Иркутского алюминиевого завода по вопросу качества отгружаемого цехом переработки химпродуктов пека. На заседании группы по этим вопросам отчитались начальники цехов тт. Леонов и Гриневич, приняты и другие меры. В частности, усилили контроль за качеством работы и, особенно в ночное время, дозорные цехов.

Налаживается у нас связь с группами народного контроля других предприятий. Так, мы направили письмо группе НК метизно-металлургического завода, в котором шла речь о неудовлетворительном качестве поставляемых нам шпальтовых сит для центрифуг сульфатного отделения. В настоящее время мы получаем сита хорошего качества.

## Справедливая критика

(Из выступления В. П. ПАНЧЕНКО)

Группа народного контроля доменного цеха немало сделала для достижения коллективом доменщиков высоких технико-экономических показателей. Основными направлениями в работе дозорных цеха были следующие: контроль за выполнением производственного плана, за рациональным использованием рабочего времени, снижением материальных затрат на производство, контроль за повышением качества чугуна и улучшением условий труда.

За отчетный период группа народного контроля цеха провела 28 проверок и 12 рейдов. Дозорные цеха провели, например, большой рейд по экономии металла. По его итогам был намечен ряд мероприятий, издано распоряжение по цеху. При непосредственном участии народных контролеров был пущен в эксплуатацию склад запасных частей и металла в районе доменной печи № 10.

По рекомендации группы народного контроля проводилось заседание партбюро, где рассматривались вопросы строительства воздухо-

нагревателя 28-«бис» и расхода рудной сыни на тонну чугуна, причем последнему постоянно уделялось большое внимание. Но одни доменщики решить полностью этот вопрос не могут, и группе народных контролеров комбината надо нам серьезно помочь.

Группу народного контроля цеха справедливо критиковали на отчетно-выборном собрании дозорных за то, что мы мало сделали для улучшения условий труда доменщиков. Еще недостаточно мы поддерживаем связь с субподразными организациями, которые ведут у нас ремонты, слаб контроль за качеством ремонта и наведением порядка после него.